



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968 június 30.

bb 1. a magyar néphadsereg

k vt/gk szb sr

1968 június 30.

központi fuvószenekara vasárnap 15 napos turnéra a német demokratikus köztársaságba utazott. a zenekar műsorán egyebek között erkell, Liszt, Kodály, Strauss, Kálmán Imre művei szerepelnek. /mti/

--

bb 2. közlekedési balesetek

j szb la

1968 június 30.

konyár község belterületén /hajdu megye/ tógyi sándor 63 éves egyéni gazda, helyi lakos szénát szállító fogatos kocsijáról leesett és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka: tógyi sándor ittas állapotban hajtotta fogatát.

cserszegtomaj külterületén /veszprém megye/ lázár károly 27 éves gépkezelő, helyi lakos motorkerékpárjával összeütközött a vele szemben ugyancsak motorkerékpáron közlekedő ferenczi elemér 24 éves gépkocsivezető, helyi lakossal. a baleset következtében ferenczi a helyszínen meghalt, lázár súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset oka: lázár ittasan vezetett.

/folyt.köv./

12.30/szb

-1-

1/82

bb 2. /közlekedési... 1. folyt./-szb

debrecenben, a köztisztasági vállalat szeméttelapén a szarvas ferenc 37 éves gépkocsivezető, balmazújvárosi lakos által vezetett tehérgépkocsi hátsó kereke keresztülment menyhért sándor 37 éves rakodómunkás, balkányi lakoson, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázása folyamatban van.

kecskéd és környe között a nyílt vasuti pályatesten a 411-465-ös számú mozdony elütötte góráras két éves kecskédi gyermeket, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: a gyermek lakásuk udvaráról játszózás közben a vasuti sínek közé ment. /mti/

--

bb 3. bõriõs-találkozó, koszoruzás a gödi emlékosztopnál

t kf/j szb la

1968 június 30.

a bõripari szakszervezet szakszervezet jubileuma alkalmából vasárnap egésznapos ünnepséget rendeztek a szakszervezet dunakeszi üdülõtelepén. turzó lászló, a szakszervezet fõtitkára, a szakszervezet veteránjai és a bõripar fiatal dolgozói együtt emlékeztek a szakszervezet multjára, mártirjaira.

a huszas években létesített üdülõtelep nemcsak a bõripari, hanem az egész szakszervezeti munkásmozgalom egyik központja volt. ott alakult meg egyebek között a bõripari szakszervezet vezetõsége, oda jártak találkozóra a fiatal kommunisták, az építõk, a szabók, a textilesek, az újpesti, az angyalföldi fém-munkások. a telepen nem egyszer tanította a fiatal szakmunkásokat józsef attila, s szavalta nekik egyebek között a labukot-tak, a dunánál címû verseit.

a munkásmozgalmi találkozóhelyen állították fel a mártirok emlékosztopát, amelyet a vasárnapi ünnepségen a bõripari szakszervezet vezetõi és a bõripari üzemek képviselõi megkoszoruztak. /mti/

--

12.46/szb

-2-

bb 4. idõjárásjelentés

tné szb la

1968. június 30.

a meteorológiai intézet jelenti június 30-án vasárnap délben:

a nappali felmelegedés erõsödik

az elmúlt 24 óra folyamán rendkívül nagy sebességgel skandinávia felõl hûvös levegõ árasztotta el közép-európát. a hûdegebb levegõ elsõ hulláma kelet-délkelet felé haladva vasárnap hajnalra elérte a szovjetunió európai területének középsõ részeit, a fekete-tenger és a balkán-félsziget déli partvidékét. hatására kelet-európában futóesõk, záporok, helyenkint heves zivatarok vannak. ugyanakkor észak-afrika felõl déli-délnyugati magassági széllel ismét rendkívül meleg, száraz levegõ áramlik kontinensünk belseje felé. hazánk felett szombaton északon erõsen, máshol változóan felhõs volt az ég. a nap elsõ felében az ország északi felén többfelé volt futó zápor, keleten egy-két helyen zivatar. délután már csak néhány helyrõl jelentéktelen volt, csupán szendrõládon ért el 7 millimétert. a hõmérséklet napközben általában 30-35 fokig emelkedett, csak az északnyugati, északi megyékben maradt a hûvös levegõ beáramlását megelõzõ felhõsödés miatt 1-2 fokkal 30 fok alatt. a késõ délutáni órákban helyenkint erõs széllel megkezdõdött a hûvösebb, száraz levegõ beáramlása a kárpát-medencébe. ennek következtében az éjszaka folyamán az ország északi felén 10-15 fokig hûlt le a levegõ, ugyanakkor délen még mindig 15-19 fokos minimum hõmérsékletet mértek.

vasárnap reggelre a hûvös levegõ hazánk egész területét elárasztotta. délelõtt napos, száraz idõ volt, a hõmérséklet a szombatihoz képest azonban már csak 5-10 fokkal csökkent. 11 órakor csak 21-24 fokot mértek. budapesten szombaton a hõmérséklet napi középértéke 24.4 fok volt, a sokévi átlagnál 3.5 fokkal magasabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hõmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén süllyed.

a balaton vizének hõmérséklete siófoknál 12 órakor 22 fok volt.

/folyt.köv./

13.00/szb

-3-

bb 4. /időjárás... 1. folyt./-szb

várható időjárás hétfő estig:

kevés felhő, száraz idő, a még többfelé élénk, néhány helyen erős északnyugati, északi szél estére mérséklődik. éjszaka gyenge, változó irányú, hétfőn napközben kissé megélénkülő délkeleti szél. hűvös éjszaka, a nappali felmelegedés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 10-14 fok között, északkeleten kevéssel 10 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 27-31 fok között.

a duna vízállása budapestnél 288 centiméter. /mti/

-. -

bb 5. pál-napi jános-ünnepély

t kf/j szb la

1968 június 30.

a nyomda, a papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete szombaton és vasárnap rendezte hagyományos jános-ünnepélyét. a szórakoztató eseménysorozat keretében szombaton este a kisstadionban pavlovsky ferenc, a szakszervezet elnöke avatott segeddét, fogadott a szakma tagjaivá 310 nyomdaipari és papíripari tanulót.

vasárnap, pál napján, a népligeti petőfi-sporttelepen folytatódott a jános ünnepély. kora reggel a népligeti versenypályán bonyolították le a gutenberg-kerékpáros-versenyt, majd az íjász-sportkörök ügyes kezű versenyzői mérték össze tudásukat. /mti/

-. -

bb 6. halálos baleset

j szb la

1968 június 30.

a csongrád megyei cserebökény községben, a népszabadság tsz kertészetében horváth istván 39 éves tsz-tag borsóciánózás közben rosszul lett és kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van. /mti/

-. -

13.10/szb

-4-

kl

bb 7. tüzet okozott a mozdonyból kipattanó szikra

la szb la

1968 június 30.

enying község határában /fejér megye/ a vörös hajnal tsz körülbelül 60 hold buzatáblája és 300 mázsa tavalyi alomszalma elégett. az anyagi kár mintegy 360 000 forint.

makó és apátfalva /csongrád megye/ között az apátfalvai petőfi tsz körülbelül 200 hold buzatáblája leégett. a keletkezett kár értéke 1 600 000 forint. a tüzet mindkét esetben mozdonyból kipattanó szikra okozta. /mti/

-. -

bb 8. elutazott a szíriai gazdasági delegáció

t sl/j szb ie

1968. június 30.

a szíriai gazdasági delegáció, amely zuheir el-khani gazdasági és külkereskedelmi miniszter vezetésével a két ország közötti gazdasági megállapodás aláírása alkalmából néhány napot budapesten töltött, szombaton a késő esti órákban elutazott hazánkba.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter búcsúztatta. /mti/

-. -

bb 9. bolgárok tapasztalatcseréje simaságon

vid-bc/tné szb bs

1968. június 30.

egy éve, hogy a vas megyei simasági termelőszövetkezet vezetői kapcsolatot létesítettek a bulgáriai proosztornói szövetkezettel. a barátságot úgy is ápolják, hogy évenként kölcsönösen tapasztalatcserére küldik szakembereiket. első látogatásként vasárnap tizenöt fős küldöttség érkezett simaságra a bolgár közös gazdaságból. tagjai két hétig tanulmányozták a szövetkezet munkáját. /mti/

-. -

13.25/szb

-5-

kl

bb 10. ritka horgász-szerencse

vid-bc/tné szb bc

1968. június 30.

ritka horgász-szerencse érte ódor józsefet, a szombathelyi tejlüzem vezetőjét: egy hét alatt nyolc harcsát fogott ki a rábábol sárváron, valamennyit este hét és kilenc óra között. a legnagyobb 35, a legkisebb 12 kilós volt. /mti/

--

bb.11. csökkent a fogyasztás, megszűnt a vízhiány

t/kf/j/a/La

1968. június 30.

a kánikula mérséklődésével a szombat délutáni hűvösebb szeles idő hatására, lényegesen javult a főváros vízellátása. amíg hét közben 860 000 - 865 000 köbméteres rekordfogyasztásról, ellátási hiányosságokról számolt be a vízművek, szombaton mintegy 800 000 - 810 000 köbméter is elegendő volt az igények kielégítésére.

a vízművek legfrissebb tájékoztatása szerint a xvi. kerületben, ahol hét közben akadozott a vízellátás, vasárnap teljesen megszűnt a vízhiány. a iii. kerületi hegyvidékien is javult a helyzet, s egy-egy helyi panaszt kivéve - például a belvásban, az egyik ház negyedik emeletén nem volt víz - zavartalan volt a vízszolgáltatás. víz van elegendő, vasárnap feltöltik a tárolómedencéket és hétfőre - a mostanihoz hasonló - kielégítő vízellátást ígér a vízművek. /mti/

--

bb.12. félezer dalos találkozója fertődön

vid/bc/tné/a/La

1968. június 30.

a fertődi kastélyt és környékét szombaton és vasárnap dalosok népesítették be.: győr-sopron megye kórusainak félezer dalosa találkozott a fertődi zenei napok keretében, a megye karnagyai az öntevékeny kórusmozgalom feladatairól tanácskoztak, majd a szombat esti hangverseny után a dalosok mint minden évben - fáklyás felvonulást rendeztek a muzsika-házhoz, ahol haydn negyedszázadosn át élt és alkotott. a kórusok a kastély erkélyéről szerenádokat adtak.

vasárnap a megyei kórusok hangversenye után a karnagyok összegezték a kétnapos hangversenysorozat tapasztalatait. /mti/

--

13.45/a

- 6 -

144

vbb 13. megyei tűzoltóverseny bábolnán

tné szb La

1968. június 30.

bábolnán rendezték meg vasárnap a komárom megyei tűzoltóversenyt. hetvenhárom falusi testület és hasonló számú üzemi csapat képviselőiben a járási vetélkedők legjobbjai mérték össze tudásukat. a megyei versenyre legnagyobb létszámmal a vértessomlóiak jutottak be, férfi, női és ifjúsági csapatuk is részt vett a küzdelemben.

a megyében már csaknem ötezer önkéntes illetve üzemi tűzoltó segíti az állami tűzoltóságok munkáját. a versenyen nemcsak a létszámbeli növekedésről tettek tanubizonyosságot, hanem nagy minőségi fejlődésről is számot adtak. a falusi csapatok olyan feladatokat oldottak meg, amelyeket korábban csak üzemi tűzoltók láttak el. a legtöbb csapat motoros felszereléssel versenyzett. az állami tűzoltóságok - versenyen kívül - nehéz, érdekes bemutatókkal számoltak be tudásukról. /mti/

--

bb 14. tavaszi virágpompa egy pécsi tulipánfán

bid-bc/tné szb bc

1968 június 30.

pécsett, a vasutasok parkjában a nagy meleg hatására vasárnap újra kivirágzott egy öreg - mintegy hét méter magasságu - tulipánfa. csaknem száz „tulipán”, nyitotta ki rajta rózsaszínű kelyhét. a tulipánfa gyakran hoz egy évben kétszer is virágokat, arra azonban még nem volt példa, hogy már júniusban megkezdődjék a szimpompás másodvirágzás. /mti/

--

bb 15. tizenegyedik zászlófelvonás a hansági táborban

vid-bc/tné szb bc

1968 július 30.

az idén immár tizenegyedszer kuszott fel a zászló: vasárnap ünnepélyes tábornyitáson a hansági építőtábor árbócára. kollár tiber, a győr-sopron megyei kisz bizottság titkára köszöntötte azokat a győr-sopron és vas megyei fiatalokat, akik az idén elsőnek vesznek részt a nagyszabású munkában. ezerkét-száz fiatal kététhetes turnusokban váltja egymást. huszonhatezer köbméter földet termelnek ki, hogy új csatornákat létesítsenek, illetve felujítsák a régieket és újabb ezer hold területet tegyenek termővé.

az építőknek vidám szellemi vetélkedők, ügyességi versenyek, kulturális műsorok nyújtanak szórakozást a munka mellett. /mti/

13.00/szb

--
-7-

144

bb 16. balla demeter fotóművész kiállítása miskolcon
vid-bc/j szb la 1968. június 30.

vasárnap nyílt meg balla demeter fotóművész „miskolc,” című kiállítása. a miskolci galéria összes termeiben száznál több fekete-fehér fénykép mutatja be a corvina gondozásában hasonló cím alatt megjelent könyv szerzőjének azokat a képeit, amelyeket a 600 éves városról készített. a kiállítást dr. fekete lászló, a miskolc megyei jogú városi tanács vb elnöke nyitotta meg. /mti/

bb 17. jól sikerült a ruházati szakszervezet találkozója
t kf/j szb la 1968 június 30.

az önálló ruhalpar huszesztendősz jubileumának jegyében rendezte meg a nyolcadik sport és szakmai találkozót vasárnap a ruházatiipari dolgozók szakszervezete budapesten.

a találkozó színhelyét, a nagyvárad téri asztalos jános ifjúsági parkot kora reggel a fővárosi és a vidéki ruhagyárak fiataljai, sportolói vették birtokukba. az atlétikai versenyek, a labdajátékok, a sakk-villámturna és az asztali tenisz vetélkedés döntőjére megérkeztek a vendégek, megteltek a lelátók is. a találkozó résztvevőit varga józsef, a szakszervezet főtitkára köszöntötte, s megemlékezett a ruházati szakszervezet sportmozgalmának fejlődéséről.

a sportolók versengése után szakmai vetélkedésnek is beillő divatbemutatót rendeztek. a divattervező vállalat, a május 1. ruhagyár, a férfi- és a nőifehéreneműgyár legsikeresebb modelljei közül vonultatott fel összesen százat. a jól sikerült, szórakoztató szakmai találkozót táncmulatság zárta be. /mti/

bb 18. amerikai farmerek bugacon
vid-bc/j szb c 1968 június 30.

az idén is sok külföldi keresi fel bugacot. az európai országokon kívül más kontinensről is érkeznek turisták a pusztára. eddig tíz ország több mint ötven csoportját fogadták. vasárnap amerikai farmerek látogattak el bugacra. részükre lovasbemutatót rendeztek, s felhajtották a magyar-szürke gulyát. július 2-ra 150 svéd és svájci turista jelezte érkezését. az idén először angliából is várnak vendégeket. /mti/

14.30/szb

-8-

bb.19. nemzetiségi nap nardán
vid/bc/tné/a/la 1968. június 30.

a hazafias népfront szombathelyi járási bizottsága vasárnap a járási német és horvát nemzetiségű községek lakóinak részvételével nemzetiségi napot rendezett nardán. ezen részt vett dr. wild frigyos, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára és eperjesi ernő, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkár-helyettese.

a délutáni békegyűlésen ágoston ottó, a szombathelyi járási pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet, s felszólalt dr. wild frigyos és eperjesi ernő is.

ezután narda, felsőcsatár, horvátlövő, horvátzsidány, peresznye nemzetiségi községek öntevékeny művészeti együttesei adtak műsort, majd vidám bállal zárták a nemzetiségi napot. /mti/

bb.21. vasi fiatal képzőművészek kiállítása
vid/bc/tné/a/la 1968. június 30.

vasárnap nyitották meg szombathelyen, a művelődési és sportház galériáján a vasi fiatal képzőművészek csoportjának kiállítását. a csoportot az év elején hívta létre az mszp városi bizottsága, a kisz vas megyei és városi bizottsága, s az 12 alapító taggal kezdte meg működését az ifjúság házában. a fiatal művészek festményekkel, grafikai alkotásokkal, kerámia-munkákkal mtatkoztak be a kiállításon. /mti/

14.45/a

- 9 -

Me

bb 20. a jubileumi táncfesztivál gálaestje gyulán

vid-bc/tné szb bc

1968 június 30.

fesztivál-város volt az utóbbi napokban gyulás, abból az alkalomból, hogy 20 évvel ezelőtt itt rendezték meg az első országos népitánc-fesztivált. a jubileumi fesztivál gazdag eseménysorozatát június utolsó napján zárták. a szabadtéri színpadon több ezer néző előtt léptek fel a fesztiválon legjobban szereplő együttesek.

a népitánc-fesztiválon a legnagyobb sikerrel a budapesti törekvés, a pécsi mecsek, a debreceni bihari jános és a békéscsabai balassi nemzetiségi táncegyüttes szerepelt.

a gyulai városi tanács, az erkel ferenc művelődési ház vezetősége erre az alkalomra készült művészi fati szőnyeggel ajándékozta meg az ország minden tájáról érkezett 13 táncegyüttest. /mti/

--

bb 22. eszperantó vizsga szombathelyen

vid-bc/tné szb bc

1968 június 30.

vasárnap délelőtt sikeresen vizsgázott szombathelyen az ady endre művelődési otthonban a magyar eszperantó szövetség vasi levelező központjának első csoportja. a vizsga után záróünnepélyt tartottak, a hallgatók magyar és eszperantó nyelven adtak műsort, majd filmet vetítettek, amely a mozgalom magyarországi illegális korszakától mutatja be a nyelv terjedését hazánkban.

egyébként úgy tervezik, hogy a jövő tanévben a szombathelyi hollán ernő utcai általános iskolában tanítják e műnyelvet. /mti/

--

13.40/szb

-10-

MW

bb 23. huszezer fiatal a debreceni ifjúsági találkozón

vid-bc/tné szb bc

1968 június 30.

a kisz központi bizottsága, a vasutas és a postás szak-szervezet elnöksége és a közlekedési- és postaügyi minisztérium vasárnap debrecenben rendezte meg a 13. országos vasutas, postás és közlekedési ifjúsági béketalálkozót. az ország minden részéről 13 különvonat vitte a nagy alföldi városba a résztvevőket, s a debreceniekkel együtt több mint 20 ezer fiatal vett részt a találkozón, amelyen ott volt méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára, rüdönyi károly miniszter-helyettes, a MÁV vezérigazgatója, gál istván, a megyei pártbizottság titkára, dr. ács istván, a debreceni városi tanács vb elnöke is.

reggel postás és vasutas zenekarok ébresztették a város lakóit, a nagyerdői stadionban pedig tánczenekaroknak rendeztek vetélkedőt. a nagyerdőben, a találkozó színhelyén két kiállítási pavilont állítottak fel a fiatalok. az egyikben a szabadságáért harcoló hős vietnami nép életét mutatták be, a másikban pedig vizsgára készített 130 munkadarabjukat állították ki. az első díjat a miskolci fűtőház ipari tanulói kapták négy tengelyes cementszállító vasuti kocsi kicsinyített másának elkészítéséért.

délelőtt nagygyűlést tartottak a nagyerdői stadionban. szabó antalnak, a vasutasok szakszervezete főtitkárának megnyitó szavai után méhes lajos mondott ünnepi beszédet. elmondta, hogy a találkozót a vit szellemében és jegyében készítették elő, s vele kapcsolatban sok összejövetelre, vetélkedőre került sor ezekben a hetekben az országban. szólt a magyar ifjúságnak a vietnami nép iránti szolidaritásáról is. három esztendő alatt több mint 40 millió forint értékű munkát végeztek a magyar fiatalok vasárnap, munkaidőn túl, s az összeget vietnami testvéreik megsegítésére ajánlották fel. a vietnami nép iránti szolidaritásuk kifejezésre jut majd a szófiai világifjúsági találkozón is.

a nagygyűlést kulturális és sportprogram követte. /mti/

--

14.50/szb

-11-

189

bb.24. hetvenezer strandoló

t/kf/j/a/la

1968. június 30.

a fővárosi fürdőigazgatóság vasárnapra kánikulai forgalmat, százezer vendéget várt, s ennek megfelelően készült fel pótpénztárakkal, megerősített személyzettel. a fullasztó kánikula helyett, igazi, meleg nyári vasárnap köszöntött a fővárosra.

a fürdőigazgatóság előrelátása, túlzott, felkészülése mégsem volt haszontalan. lehetővé tette, hogy az erős vasárnapi forgalmat zavartalanul bonyolíthassák le, nem volt tumultus a strandokon, mindenkinek jutott hely az öltözőkben, a szombat délutáni és esti szél, a reggeli hűvösebb idő miatt a strandolók karavánjai később, a kánikulában szokásos hat óra helyett nyolc-kienc óra-
kor keltek utra, s a szép napos idő láttán még délben is érkeztek vendégek a strandokra.

ezuttal is a „dagály”, volt a leglátogatottabb, 18 000 vendéget fogadott. a palatinuszon 12 ezren voltak, a hideg vizű római, csillaghegyi és pünkösdfürdői strandon hatezren, a széchenyin négyezren, a gellértben kétezeröttszázan strandoltak. június utolsó verőfényes vasárnapján a fővárosi strandok, zsúfoltságmentesen, összesen 70 000 vendéget fogadtak./mti/

--

bb.26. a dél-szibériai pártküldöttség látogatása a sziráki állami gazdaságban

vid/bc/tné/la

1968. június 30.

a szovjetunió kommunista pártja dél-szibériai - kemerovói - területi bizottságának öttagú delegációja, amely a nógrád megyei pártbizottság és a megyei tanács vendégeként tartózkodik nógrádban - vasárnap leonyid atekszandrovics gorskov, a kemerovói területi pártbizottság másodtitkára vezetésével megtekintette salgótarján nevezetességeit, majd a sziráki állami gazdaságba látogatott el./mti/

--

15.00/a

- 12 -

kl

bb.25. befejeződött a debreceni nemzetközi kórusfesztivál

vid/bc/j/a/la

1968. június 30.

vasárnap este ünnepi hangversennyel fejeződött be debrecenben a bartók béla 111. nemzetközi kórusfesztivál. a négynapos dalostalálkozón 12 külföldi és hazai, illetve három debreceni kórus mutatkozott be.

az arany bika épületében, a bartók-teremben dr. ács istván, a debreceni városi tanács vb elnöke köszöntötte a záróünnepség résztvevőit és adta át a diplomákat. a rigai dzintars női kar és a hvdsz szilágyi erzsébet női kara arany diplomát kapott, nyolc kórust ezüst, kettőt bronz diplomával tüntettek ki.

a záróhangversenyen előbb az aranydiplomás kórusok léptek közönség elé, majd az egyesített magyar kórusok kodály zoltán psalmus hungaricus-át adták elő. közreműködött szabó miklós érdemes művész és a debreceni máv filharmonikusok zenekara rubányi vilmos vezetésével./mti/

--

bb.27. pince-borozó szentgyörgy hegyen

vid/bc/tné/a/la

1968. június 30.

a badacsony közelében lévő szentgyörgy-hegyen vasárnap megnyitották az első pinceborozót. a vendéglátó egységet a vidék egyik nevezetes későbarokk épületében, a lengyel-tarányi féle házban nyitották meg. az épület helyreállítására az országos műemléki felügyelőség jelentős támogatást adott a hegymagasi termelőszövetkezetnek. a szövetkezet kiváló fajborait értékesíti az épületben, amelynek felső szintjén a közeljövőben turistaszállót rendeznek be./mti/

--

15.30/a

- 13 -

kl

bb.28. kisz nemzetközi nyári építőtáborok a balaton partján

vid/bc/tné/a/la

1968. június 30.

balatonaligán és badacsonyládbi-hegyen vasárnap este ünnepélyesen megnyitották a kisz nemzetközi nyári építőtáborait. a badacsonyi állami gazdaság többmillió forintos költséggel állandó jellegű táborhozott létre balatonaligán. a fa-és kőházakból álló táborban -, ahol az üdülőházaknak megfelelő kényelemről gondoskodtak - vasárnap 360 egyetemista leány vett részt az első turnus tábornyitó ünnepségén. a nyáron négy turnusban 1450 diáklány - köztük 360 külföldi - segédkezik a balatonparti állami gazdaság szőlő-és gyümölcs-kertészeti munkájában.

a badacsonyládbi-hegyi kisz építőtáborban 200 magyar diákfiú volt a tábornyitó ünnepségen. a következő három turnusban hazai és külföldi diákok együtt vesznek részt a balaton északi partján a vasúti rekonstrukciós munkákban./mti/

--

bb.29. vasárnapi szüret a kiskunsági barackosokban

vid-bc/tné/k bc

1968. június 30.

vasárnap több mint háromezer gyümölcs-és zöldségszedő dolgozott a kiskunsági kertekben, barackosokban. munkájuk eredményeként több mint harminc vagon áru érkezett a mék átvevőtelepeire, ahol azt a tovább szállításhoz csomagolták, osztályozták. a zöldség és gyümölcs nagy részét a főváros ellátására küldték. a barackból exportrakományt is előkészítettek. a korai sárgabarackból bécsbe továbbítottak küldeményt, hétfőn pedig londonba indítanak belőle./mti/

--

16.05/k

- 14 -

bb.30. csak „kacsaeledel”, került horogra a dunaszekcsői horgászversenyen

vid -bc/tné /k la

1968. június 30.

a dunaszekcsői folyamszakaszon vasárnap rendezték meg a baranyai horgászok hagyományos halfogási versenyét. a szeles időjárás nem kedvezett: a duna erősen hullámzott és a szél elsodorta a könnyű szerelvényeket. emiatt a szokottnál kevesebben - csupán 64-en - álltak rajthoz. a verseny győztese, szloboda páll pécsi ércbányász, három óra alatt 184 halat fogott - ezek azonban együttvéve is csak 189 dekát nyomtak, tehát átlagosan egy dekásak voltak. a többiek sem jártak nagyobb szerencsével: zömmel egy - két dekás keszegek kerültek horogra. hazavinni sem volt érdemes őket, s ezért odaadták a helybeli lakosoknak kacsaeledelnek.

a versenyzők fele fiatal volt. két kislány is pecázott: az általános iskolás faluhelyi cecília, a mohácsi horgászegyesület tagja 76 halat fogott. a verseny után átadták az idei legjobb baranyai horgásznak a dunaszekcsői horgászegyesület által alapított vándorserleget, s kijelölték azt az öttagú csapatot, amely baranyát az országos halfogási versenyen képviseli./mti/

--

bb. 31. „kifutottak”, a jégtörőhajók a sugovicán - halátelek bemutatója, lovasjáték a bajai napok vasárnapi programján

vid -bc/tné /k la

1968. június 30.

vasárnap folytatódott a nagy érdeklődéssel kísért bajai ünnepi rendezvények, amelyeken több ezer hazai és külföldi vendég vett részt. már reggel hat órakor parthoz ültek a horgászverseny résztvevői, köztük jugoszláv versenyzők.

a déry-kertben -több ezer fiatal részvételével - nemzetközi ifjúsági találkozót tartottak. sokan vettek részt az mhsz és a néphadsereg harcászati, haditechnikai és modellező bemutatóján is.

/folyt. köv./

16.10/k

- 15 -

MW

bb.31. „kifutottak”, a jégtörőhajók.... folyt /k

a petőfi szigeten kutya - „találkozót”, rendeztek, ahol az ebek ügyességi bemutatójára került sor. nagy sikere volt a lovasbemutatónak is.

a bajai új élet halászati termelőszövetkezet híres petőfi-szigeti halászcárdájában halászó bemutató volt. aranyérmes „halász-szakácsok”, közszemlén, a szabadban készítették a halétel - különlegességeket.

a vendégek közül sokan tettek vízi „sétát”, a kamarás -dunán. a forgalom lebonyolítására „kifutottak”, a jégtörőhajók is. az egésznapos program a magyar néphadsereg művészegyüttesének vendéjátékával ért véget./mti/

..-

bb.32. tűzoltók megyei versenye bácsalmáson

vid/bc/tné/a/la

1968. június 30.

a bács-kiskun megyei tűzrendészeti parancsnokság vasárnap bácsalmáson megyei tűzoltóversenyt rendezett. a körzeti vetélkedőkön legjobban szerepelt 78 tűzoltócsapat mérte össze tudását, ügyességét. a verseny színhelyén kiállítást is rendeztek, amelyen a tűzvédelem fejlődését mutatták be./ mti/

..-

bb.33. megyei népművészeti állandó kiállítás a balassagyarmati palóc muzeumban

vid/bc/tné/a/la

1968. június 30.

több évi gyűjtő-és kutató munka eredményeként nagyszabású kiállítás-sorozat nyílt vasárnap a balassagyarmati palóc muzeumban. az ünnepi megnyitón - amelyen dr. Ortutay Gyula akadémikus mondott beszédet - egyszerre négy önálló kiállítás került közönség elé.

/folyt.köv./

16.05/a

- 16 -

kl

bb.33./ megyei....folyt./-a

ezuttal nyílt meg a nógrád megye nagyjai című gyűjtemény, a balassagyarmati történetéből című kiállítás, az észak-magyarországi képzőművészek tavaszi tárlata, s a nógrád megye népművészete című állandó kiállítás.

a palóc népművészeti kiállítás anyaga két teremben, öt fülkében mutatja be nógrád népi díszítőművészetét a múlt század közepétől napjainkig.

a megnyitón a hangszeres népművészet legjelesebb megyei művelői - dudások, citerások, furulyások - is részt vettek és bemutatót tartottak. az ünnepi eseményre a megye legjelentősebb népviseleti egységeinek képviselőit is meghívták./mti/

..-

bb.34. „mini-vit”, a balatonon - rajtolnak a vit balatoni vizitúra résztvevői

vid/bc/tné/a/la

1968. június 30.

a vit előkészületei jegyében vasárnap ifjúsági ünnepeket tartottak a balatonon. a tapolcai járás fiataljai „mini vit”, -et rendeztek. a kisz-szervezetek tagjai vasárnap reggel révfülöpön találkoztak, ahol a szolidaritási nagygyűlés után a legnagyobb balatoni hajón, a beloiannisz fedélzetén töltötték a napot. a hajóval bejárták a vízterület nagy részét, s a tihany-siófok-keszthely utvonalon szellemi vetélkedőt tartottak az eddigi világifjúsági találkozókra. a hajóút programját ifjúsági művészegyüttesek bemutatói tették színesebbé.

a tapolcai fiatalok este keszthely partjainál kötöttek ki, ahol részt vettek a népek barátsága ünnepségen és elbucsuztatták a vit balatoni vizitúra résztvevőit.

a veszprém megyei fiatalok, akik vasárnap este keszthelyen gyűltek össze, hétfőn reggel indulnak hatnapos vizitúrájukra és magukkal viszik a megye ifjúságának a ix. vit-re küldött ajándékait. a hatnapos tura résztvevői különféle uszó járművekkel haladnak át a tavon, majd balatonalmádiban szállnak partra, hogy utjukat szárazföldön folytatva csatlakozzanak a kisz kb vit duna-tisza turájának résztvevőjéhez./mti/

..-

16.44/k

- 17 -

kl

bb.35. honvédelmi nap kaposvárott

vid-bc/tné /k la 1968. június 30.

az uttörők, középiskolások honvédelmi versenyek befejezése után a magyar honvédelmi szövetség kaposvár városi és járási elnöksége vasárnap a felnőttek versenyét bonyolította le .

a kaposvári cseri-parkban megrendezett honvédelmi napon mintegy 300 gyalogos , motoros és lövészcsapat küzdött a városi , illetve a járási elsőségért . a motorosoknál négy géposztályban negyvenen indultak , s a versenyt gyorsasági , ügyességi és műszaki feladatok tarkították. a város és járás legjobb lövészcsapatai is összemérték tudásukat . az mhsz somogy megyei elnöksége a legjobb versenyzők és csapatok között 80 értékes díjat osztott ki ./mti/

--

bb.38. zászlófelvonás bács-kiskun megye ifjúsági építő-táborában

vid/bc/j/a/la 1968. június 30.

az ország mezőgazdasági ifjúsági építőtáborainak fele bács-kiskun megyében fogadja a fiatalokat. vasárnap - az újabbakkal együtt - 15 helyen került sor zászlófelvonásra. az ünnepélyes tábornytáboron 2 500 fiatal köszöntöttek a nagy határu mezőgazdasági megyében, ahol szőlősőkben, gyümölcsökben és zöldegekben segítik a növények gondozását s a betakarítást. augusztus 20-ig - kéthetes váltásokkal - 12 000 diák fordul meg a táborokban. a munkában kitűnt táborlakókat pénzjutalomban részesítik a gazdaságok. erre a célra félmillió forintot fordítanak./mti/

--

16.48/k

- 18 -

WV

bb.36. megnyílt az egerlövői ifjúsági tábor

vid bv/j /k bc 1968. június 30.

vasárnap ünnepélyes zászlófelvonással megnyílt a borsod megyei egerlövő községben a kilián györgyről elnevezett ifjúsági építőtábor .

borsodban már tizedik éve vesznek részt a szomszédos megyék fiataljaival együtt a miskolci és borsodi középiskolák diákjai ilyen nyári , gyakorlati , az augusztus 24-ig tartó táborozáson borsodból szabócsból és az ország más vidékeinek középiskoláiból 1200 középiskolás diák fogja meg a lapát - és a csákányt , segít a mezőkövesd és borsodivánka közötti szakaszon az eger-patak medrének rendezésében./mti/

--

bb.37. megnyílt a iv. balatoni nyári tárlat

vid bc/j/k bc 1968. június 30.

a iv. balatoni nyári tárlatot vasárnap nyitották meg a keszthelyi balatoni muzeumban. a művészeket és az érdeklődőket somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész , a magyar képzőművészeti szövetség elnöke köszöntötte, majd méltatta a nyári tárlat jelentőségét.

csaknem 150 művész -köztük 79 festő - és 46 szobrászművész - küldte el legújabb alkotásait , s részt vesznek a tárlaton a hazai grafikusok, az érem- és plakettművészet képviselői is. a kiállított 128 festmény és 75 grafikai munka azt bizonyítja , hogy a balaton egyre jobban feltedezett ihletforrássá vált , s a hazai festészetben mindinkább kezd kialakulni az ugynevezett „balatoni iskola „. a tavalyinál jóval több , szám szerint hatvanöt szobrot állítottak ki . az érem- és plakettművészet 47 sikeres alkotását láthatják a kiállításon.

/folyt .köv./

16.52/k

- 19 -

WV

bb.37. megnyílt a iv.....folyt /k

a tárlat alkalmával kiosztották a veszprém megyei tanács és a szakszervezetek veszprém megyei tanácsa művészeti díjait is. baski sándor, a veszprém megyei tanács vb elnökhelyettese átnyújtotta lóránt jános festőművésznek az egry józsef képzőművészeti díjat. nivó-díjat kapott józsa bálint szobrász -, csuhány kálmán grafikus -és somos miklós festőművész./mti/

--

bb.39. megnyíltak a somogyi önkéntes ifjúsági építőtáborok

vid/bc/tné/a/la

1968. június 30.

június utolsó vasárnapján megnyíltak a somogyi önkéntes ifjúsági építőtáborok. a balatonújhelyi állami gazdaság leánytáborában háromszázan, a balatonboglári állami gazdaság központi és lengyeltóti táborában ötszázan segítenek két héten át a gyümölcs és a kertészeti termékek betakarításában. a negyedik táborj csak július végén nyílik a kutasi állami gazdaságban, mivel ott alma és később érő gyümölcs vár csak betakarításra./mti/

--

bb.40. rekordforgalom a borsodi vizeknél

vid/bc/tné/a/la

1968. június 30.

vasárnap rekordforgalmat bonyolítottak le a borsodi vízpartok. tokaj községbe társasgépkocsi-és személyautó karavánok vitték a vendégeket. a korszerűsített tiszai strandtéri strandon több mint 15 000 hazai és külföldi vendég napozott, fürdött.

valósággal,, előzönlötték,, a miskolciak a város szomszédságában lévő mályi tavat. csaknem huszezren keresték fel vonattal, gépkocsival, de még kerékpárosok is százsámra bicikliztek ki, hogy megfürödjének a hűs hullámokban. a vitorlás szövetség vízi órjáratot szervezett, hogy a tavon a rendet fenntartsák.

benépesült a rakacai tó vidéke is. elsősorban a sajó-és a szuha-völgyi bányaüzemek dolgozói, kazincbarcika lakói keresték fel az erdővezte hegyek között a 325 holdnyi mesterséges tavat./mti/

--

16.55/a

- 20 -

106

bb.41. a főszezon első vasárnapja a balatonon

vid bc/tné /k bc

1968. június 30.

a balatonon, ahol néhány napja kezdődött meg a nyári főszezon, idén vasárnap fogadták a legtöbb vendéget. a nyaraló-telepek már szombat délelőtt benépesültek, de vasárnap reggel újabb tizezrek érkeztek a legkedveltebb fürdőhelyekre. a tóhoz vezető utakon már a reggeli órákban hosszú karavánokban torlódtak össze a gépjárművek százai. a 7-es út több szakaszán a közlekedés -rendészet gépkocsis járőrei irányították a forgalmat, állandó összeköttetést tartva a légi ellenőrzéssel. hasonlóan nagy munkában voltak a magyar autókлуб ügyeletesei is. a „sárga angyalok”, számos alkalommal nyújtottak segítséget az úton megrekedt járművek vezetőinek. a nyaralótelepeken zsúfolásig megteltek a parkirozó helyek és így sokszáz járművet csak az üdülők utcáin és az utak mentén tudtak elhelyezni. síófokon urh-val irányított jelzőlámpákkal segítették a forgalom zavartalanságát.

a balaton vendégserege vasárnap a becslés szerint megközelítette a negyedmilliót. a nyaralók és a kirándulók tömegei a melegben többnyire a strandokon kerestek menedéket. a több mint hetven fizető és szabad strandon hozzávetőleg 150 ezer ember tartzkodott. a síófoki nagy-strandhoz tartozó balatonújhelyi, balatonszabadi és sóstói strandon több mint huszezren fürödtek. síófokon délelőtt 11 órakor már nem lehetett kabinjegyet szerezni; több mint 12 ezren napoztak a parton és fürödtek a 23 fokos kellemes vízben. tömegével érkeztek a hazai és külföldi vendégek a kempingekbe is. a balatonföldvári magyar tenger kempingben, ahol az elmúlt héten csak ötszázan ütöttek sátrát, vasárnap több mint ezren tartózkodtak: csehek, németek, lengyelek, magyarok vették birtokukba a sátrátort.

a magyar tenger partján vasárnap a nagy idegenforgalomban kettőzött feladat hárult a vendéglátóiparra és a kereskedelemre is. az árusító helyiségekben idény -alkalmazottakkal is megerősítették a személyzetet. állandóan úton voltak a mozgó árusok, akik főleg a szabad strandokat és a kempingeket keresték fel. a nagy kereslet ellenére csak helyenként lehetett hiányt tapasztalni az ellátásban. sörből, üdítő-italból háromszor annyit fogyasztottak, mint a korábbi vasárnapokon. a nagy melegben a leglátogatottabbak a fagyaltárusító helyek voltak.

/folyt .köv./
17.05/a

- 21 -

106

bb.41. a főszezon első... folyt /k

a kellemes strandidő ellenére élénk volt a kiránduló-helyek forgalma is. a hajójáratokon ugyan a nagy meleg miatt kevesebben utaztak, de így is több mint tízezer vendég kelt át velük a tavon. a leg-több kiránduló badacsonyt kereste fel. a hajók többnyire zsufolt fedélzettel szállították az utasokat, s dél-utánra a tartalékajókat is igénybe kellett venni. a kompok mintegy másfélezer gépjárművet szállítottak. /mti/

bb.42. halfogási verseny és horgásztanya -avató tiszabercelen

vid bc/j/k bc 1968. június 30.

a nyíregyházi sporthorgász egyesület vasárnap rendezte idei fogási versenyét a tiszaberceli tiszta-szakaszon, s ugyanott átadták rendeltetésének az egyesület új horgásztanyáját. a berendezéssel együtt negyedmillió forintot érő horgásztanyát közös erőforrásból s a tagok társadalmi hozzájárulásával építették. a tanyán egyszerre 22 horgász vagy vendég kaphat szállást.

a halfogási versenyen a nagy halak ez-uttal sem „kaptak”, a benevezett 47 horgász közül egynek sem sikerült nemes halat fognia. végül is az első helyet és az ezzel járó jutalmat kriston Lajos gávai horgász szerezte meg 147 kishallal. /mti/

bb.43. vasárnapi aratás

vid -bc/tné /k bc 1968. június 30.

országszerte sokfelé arattak vasárnap. vas megyében, a celldömölki járás tsz-eiben vasárnap befejezték az őszi árpa aratását. a járás legnagyobb szövetkezetében, a több mint tízezer holdas jánosházi tsz-ben 13.7 mázsás átlagtermést takarítottak be. a körmendi közös gazdaságban szintén végeztek az őszi árpa aratásával, s minden erőt a buza betakarítására összpontosítottak. az értékes szalmát is nyomban bálázták. a szalma betakarítás után azonnal szántják, majd gyűrűshengerrel zárják a talajt. a pápóci szabad föld tsz-ben ezerhatszáz hold gabona vár aratásra. itt öt kombajn vágta a búzát vasárnap. /fyoolyt .köv ./

17.50/a

- 22 -

Mh

bb.43. vasárnapi aratás ...1.folyt /k

több tsz-ben, mint például acsádon, celldömölkön, kemenesszentmártonban a kombájnszérikón egész nap működtették a gabonaszárítókat is.

a veszprém megyei állami gazdaságok és termelőszövetkezetek legtöbbjében arattak vasárnap. a hűvösebb éghajlatú bakony vidékén az árpán kívül ezekben a napokban már a buza egyrésze is beérte. a veszprémi állami gazdaságban, ahol vasárnap minden gép dolgozott, a 2700 holdnyi buza termése kellemes meglepetést hozott. két-három héttel korábban még 13 mázsa alá értékelték a holdankénti átlagot, most viszont kiderült, hogy a 15 mázsás hozamot is eléri. különösen a bezosztája hálálta meg az utóbbi időszak csapadékát, s egyes táblák 18 mázsás termést adnak.

a pápai állami gazdaságban, ahol rövid idő alatt 7 ezer hold gabona termését kell betakarítani vasárnap üzemben volt a teljes gépállomány. a gazdaság 27 kombájnából hetet a devecseri járásba irányítottak, ahol még sürgetőbb az aratás. a pápai állami gazdaságban különösen a bálázó gépek teljesítményét igyekeznek minél jobban kihasználni, mert a tervezett 3.400 holdnyi tarló-vetéshez mielőbb el kell készíteni a talajt.

békés megye állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben több mint hatszáz kombajn aratta-csépelt az új kenyérnek valót. az időjárás is kedvezett az aratóknak: a napokig tartó rekkenő hőség után felhős volt az ég s kellemes nyári szellő tette elviselhetővé a meleget.

a szellős időjárás sokat segített abban, hogy a korábbinál nagyobb teljesítményt dolgoztak a kombájnosok. a bánkúti állami gazdaságban például 17 kombajn aratta, csépelt a búzát, nyolc szalmabálázó préselt a szalmát, ugyanennyi szántótraktor hasította a barázdát a friss tarlón. a kétsoproni dózsa tsz határában hét gabonakombajn dolgozott, s 160 hold bezosztája buza termését küldték szérire. a füzesgyarmati vörös csillag tsz-ben - ahol az eddig beérte ezer hold gabonát letakarították, két-három napi kényszerpihenőt tartanak az újabb érésig a kombájnosok, vasárnap nyolc szalmabálázó takarította le a friss tarlóról a szalmát és tíz traktor szántott. /folyt .köv./

17.58/a

- 23 -

Mh

bb. 43. /.... vasárnap. 2. folyt. /-a

Békés megyében vasárnap több mint nyolcezer hold gabona betakarításával végeztek a kombájosok. hajnaltól napestig megyszerte ezernél több gépjármű szállította, tisztítóba az új termést. a szalmabálázók és szántótraktorok száza tartottak műszakot.

hazánk legdélibb gabonátláin, a baranyai határban mintegy 400 kombájos töltötte, nyeregben, a munkaszüneti napot. más években június utolsó vasárnapja volt az első, arató vasárnap, az idén viszont ez már a harmadik. a jól szervezett munka eredményeként vasárnap estig újabb háromezer hold termése került a kombájnszűrőre. baranyában a 150 ezer holdnyi gabona több mint 40 százalékat learatták és elcsépezték már. kitátás van tehát arra, hogy július közepére véget érjen a betakarítás. a napkelteől napnyugtáig dolgozó kombájnosok nyomán rendkívüli mennyiségben érkezik a gabona a felvásárló telepekre. ezért vasárnap a hétköznapi rendben folyt a munka a megye 50 átvevőhelyén. hajnali 5 órától este 11 óráig megszakitás nélkül fogadják a terményt és így sikerült elejét venni a tortlásnak. a gabonafelvásárló vállalat eddig két és félezer vagon kenyér- illetve takarmánygabonát vett át. ilyen sok terményt júniusban még nem vásárolt fel a vállalat, tavaly például csak július második felében gyűlt össze ennyi gabona a magtárakban. a buza és az árpa minősége meglepően jó, nedvességtartalma 14 százalékos, így szárítás nélkül tárolhatják.

somogyban a drávától a balatonig népes volt a határ: az aranysárgára érett gabonátlákban mintegy félezer rendre vágó és kombájos szorgoskodott egész nap. a rekkenő hőségben a kaposvári állami gazdaság határában 18 kombájos vasárnap estig majdnem 300 holdról takarította be a gabonát, ezzel 1800 holdra gyarapodott a learatott terület. a kombájosok versenyében a tavalyi rekorder, srakta sándor tartja első helyét, több mint 40 vagonos teljesítményével.

a lábodi és a balatonnagyberek állami gazdaságban is dolgoztak vasárnap. a vasárnapi műszaki eredményeként somogyi termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban mintegy ötezer holddal nőtt a learatott terület.

/folyt. köv./

18.05/a

- 24 -

18/1

bb. 43. vasárnap. 3. folyt. /-a

Borsodban, az ország legészakibb szántóföldjein szinte, egymásra érik, az árpa, a rozs és a buza. nemcsak a tiszamenti, alföldi jellegű mezőkövesdi, mezőcsáti, szerencsi járásban, hanem a hegyvidéki részekben, az encsi járás lejtős területein, valamint az erdőszelvényi járás gabonátláin is dolgoztak a kombájnosok. több mint 300 gép vágta a rendet, s ötszáznál több vontató és tehergépkocsi hordta az elcsépezt terményt a kombájnszűrőkre. legtöbb termelőszövetkezetben és állami gazdaságban két műszakban arattak.

„ügyeletet tartottak, az általános fogyasztási szövetkezetek is. a folyómenti községekben - ahol még most is dívik, hogy a jeget vermekben tárolják -, megnyitották a vermeket, s hideg hűtőitalokat, fagyaltot hordtak ki a határba a nagy melegben dolgozó aratóknak. /mt1/

--

bb. 44. befejeződött az 1. nemzetközi bábfesztivál békéscsabán - a lodzi arlekin együttes nyerte az unima diplomát

vid -la /tné /k la

1968. június 30.

vasárnap befejeződött békéscsabán az 1. nemzetközi bábfesztivál. a városban négy napon át szerepeltek a hazai és a külföldi bábegyüttesek. a zsűri szörgej obrazcov világhírű bábművész, a szovjetunió népművésze elnöklétével hat külföldi és nyolc magyar együttes produkcióját nézte meg.

az ünnepi díjkiosztásra vasárnap délután a jókai színházban került sor. az unima diplomát a lodzi arlekin együttes nyerte. a fesztivál külföldi díját a csehszlovákiai rados bábegyüttesnek ítelték.

/folyt. köv./

18.55/k

- 25 -

18/1



bb.44. befejeződtek az i. ...folyt /k

a hazai együttesek közül első helyezést ért el a kaposvári kilián györgy uttörőház pacsirta bábegyüttese, a második helyre a budapesti astra együttes, a harmadikra pedig a pécsi bóbirta került. a zsűri külön zenei díjjal jutalmazta az angyalföldi együttes műsorának zeneszerzőjét, surán sándort. lemkefi konrád, a békéscsabai napsugár bábegyüttes koreográfusa a színpadi díszletért, tóth ilus, a debreceni ludas mátyi együttes „busójárás monácson”, című műsorának bábtervezéséért kapott díjat. a legkisebbeknek készült bábműsor iródnálmi összeállításáért gátsné sólyom neszta nyert elismerést. egyébként az i. nemzetközi bábfesztivál valamennyi résztvevő együttesét emléklappal és tárgyjutalommal bucsúztatta a jubiláló város vezetősége./mti/

..

bb.45. kihirdették a nemzetközi fizika - diákolimpia eredményét - lengyel és csehszlovák versenyző az első - a nemhivatalos csapatversenyt magyarország nyerte

t kf/j/k la

1968. június 30.

vasárnap délután a hotel ifjúságban hirdették ki a budapesten megrendezett nemzetközi fizika - diákolimpia eredményét, amelynek díjait dr. fekete józsef, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője osztotta ki.

a nemzetközi fizika - diákolimpiát másodszor rendezték meg, - a magyar versenyzők tavalyi kiváló eredményének elismeréseként - ezúttal budapesten. a három elméleti és bonyolult gyakorlati, mérési feladatokból álló versenyen nyolc ország legkiválóbb diákfizikus - válogatottja indult.

a verseny nemzetközi bizottságának értékelése szerint a középiskolás korú fiatal fizikusok mezőnye az idén igen erős volt, a diákok tudása tavaly óta sokat gyarapodott. a jövő fizikusai a fárasztó versenyen a komoly követelmények ellenére is megállták a helyüket, az élmezőnyben végzett versenyzők teljesítménye megközelítőleg azonos volt. az eredményes verseny nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a jövő fizikusai tudósgenerációja személyes kapcsolatba került egymással, a vezető pedagógusok pedig értékes tapasztalatokat szereztek.

/folyt köv./

19.00/k

- 26 -

196

bb. 45. kihirdették a nemzetközi ... folyt /k

a nemzetközi bizottság a második fizika - diákolimpia első díját tomasz kreglewski lengyel és mojnir simersky csehszlovák diáknak ítélte oda. a második díjas takács lászló eredménye mindössze két ponttal maradt el a győztesek mögött. harmadik díjat kapott peter georgiev bolgár, emil matejev bolgár, valamint mihály lászló magyar versenyző. a két negyedik díjat andrej tetela jugoszláv és andrej krivanek csehszlovák versenyző nyerte el. a bizottság két feladat szép megoldásáért joachim lipse nek - bel diákok különdíjban részesítette. a nemhivatalos csapatversenyt 93 ponttal magyarország nyerte a 85 pontos csehszlovák és a 84 pontos lengyel diákválogatott előtt.

a jövő évi nemzetközi fizika - diákolimpiára valószínűleg csehszlovákiában kerül sor ./mti /

..

bb. 46. a budapesti tartalékosok járőrversenyének döntője

t kf/j/k la

1968. június 30.

a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetősége vasárnap horánycsárda körzetében rendezte meg a tartalékosok járőrversenyének döntőjét. a szép környezetben, de igen nehéz terepen tartott fárasztó feladatokkal teletűzdelt, összetett versenyben - egyebek között rádióhangolást, gránátdobást, lögyakorlatokat, robbantást és dunai átkelést kellett végrehajtaniuk a versenyzőknek - 36 csapat mérte össze tudását.

a versenyzők három kategóriában indultak. az első kategóriában, a harmincöt éven aluli tartalékosok mezőnyében az első helyezést az egyesült izzó csapata érte el. a második a magyar hajó és darugár csapata, a harmadik pedig a fővárosi autótaxi vállalat csapata lett. a második kategóriában, a harmincöt éven felüliek korcsoportjában, a budapesti mezőgazdasági gépgyár tartalékosai szereztek meg a győzelmet a budapesti közlekedési vállalat, valamint a soroksári vasöntőde csapata előtt. a harmadik, a fegyveres testületek kategóriában az mn 7015 tisztijárőr csapata győzött, a második a iv. kerületi rendőrkapitányság csapata, a harmadik pedig az mn 9680 csapata lett.

a nagy felkészültséget és ügyességet igénylő feladatokat a versenyzők eredményesen hajtották végre. a vetélkedés méltóképpen bizonyította tartalékosaink felkészültségét, fizikai állóképességét és a fegyveres testületekkel való szoros együttműködését./mti/

19.20/k

- 27 -
v é g e

196

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 389-530

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968 július 1.

bb 1. kik végezhetik külföldön tanulmányaikat

i fe/gk szb sr

1968 július 1.

a napokban kormányhatározat jelenik meg, amely szerint magyar állampolgár külföldi tanintézetekben csakis engedéllyel folytathat tanulmányokat. e különengedélyre nincs szükségük azoknak, akik külföldi tanulmányaikat ösztöndíjjal végzik. eltekintenek a továbbiakban a külön engedélytől abban az esetben is, ha a szülők tartós hivatalos kiküldetésben külföldön tartózkodnak. a határozat azt is kimondja, hogy amennyiben a szülőt vagy az eltartót időközben hazahívják, - kívánságra - gyermeke a megkezdett tanulmányait külföldön befejezheti. arra is utal a határozat, hogy a külföldön szolgálatot teljesítő szülő, illetve eltartó gyermeke csakis abban az országban végezheti tanulmányait, ahová a kiküldetés szól.

külföldön - a határozat értelmében - csakis felsőfoku tanulmányok végzését engedélyezik. az engedélyt a választott szaknak megfelelően a magyar felsőoktatási intézmény fölött felügyeletet gyakorló miniszter, illetve az országos hatáskörű intézmény vezetője adhatja meg a művelődésügyi miniszterrel egyetértésben. amennyiben a fiatal olyan külföldi szakon szeretné végzeni tanulmányait, amelyet hazánkban nem oktatnak, úgy az engedélyt a művelődésügyi miniszter adhatja meg.

/folyt.köv./

kk

-1-